

Арсенал

ОРУЖИЕ — ДОБРО И ЗЛО

93 (1)

ПОЧЕМУ МЫ ВАМ ПОНРАВИМСЯ

Вы взяли в руки наш «Арсенал» — газету новую, лежащую на прилавках и в развалих среди других публикаций. Мы надеемся, что «Арсенал»

приглянется Вам, а затем и полюбится, особенно тем, кого влечет к оружию во имя профессиональной обороны Родины, ради защиты своей лич-

ной и близких своих чести и жизни.

Газета будет не менее сурова, чем наше время, и не менее человечна, чем это предопределено нравственной историей россиян.

«Арсенал» обычно определяется как хранилище оружия. В нашем понимании «Арсенал» — это и вместилище культурного наследия человечества, духовной мощи Отечества. Редакция

Покушение на личность — покушение на державу

Высшее порождение жизни на планете Земля — Человек. Он — неповторимый творец всего сущего. За прошедшие века прошел долгий, трудный путь. Он искал и шел вперед. Познавал природу, самого себя, совершенствовал общество себе подобных. Были и там, где-то он сворачивал с магистрали в сторону, на обочину. Подчас даже пытался назад...

Может быть, судьба россиянина была более трудной, чем у других. А нужны ли ныне в том сравнения! Лучше вспомним, что всякий раз россияне, доходя в бытие своем до критической точки, с мужеством переступали через нее, преодолевали недуги, ее породившие, обретали новые силы и снова шли вперед. Помогала им в этом историческом подвиге, как говорили наши пращуры, созданная государственность, их Держава.

К горечи нашей прецеликой и радости недругов, на глазах сейчас падает Российская державность — к тому немало причин.

А ведь она, Державность, пытала своими соками все народы российские, поднимала их дух, укрепляла волю, помогала идти вверх по ступеням прогресса. В государственность россиянин вкладывал цель и смысл своего бытия, укрепляя свою Державу, ибо осознавал, что без разумной государственной организации немыслимо формировать в самом себе чувство долга перед Отечеством и соратниками. Без державности трудно достичь понимания необходимости ответственности за всех и личной — за нравственное здоровье всего общества. Чувство державности позволяет подняться каждому человеку до такой духовной высоты, когда это чувство выливается в любовь к Отечеству.

Вот почему справедливо название рубрики, вынесенной на первую полосу «Арсенала»: Покушение на личность есть по-

кушение на Державу. И, скажем, наоборот: покушение на Державу есть покушение на личность. Ради того, чтобы этот девиз стал в наши дни явью, надо в нынешнем государстве Российском собрать в один кулак все силы и прежде всего силы правопорядка и, опираясь на закон, на народную поддержку, пойти на наступление на зло во всем его многогранном обличье. Сделать так, чтобы можно было спокойно вечером возвращаться из кино или от гостей, носить любую шапку, будучи уверенными в том, что ее никто не сорвет с твоей головы, не навешивать бронированных дверей в квартирах с хитроумными запорами, а спать спокойно при обычных дверях, не запасаться различными видами личного оружия и не облачаться в бронированные жилеты. Словом, всегда и при различных обстоятельствах быть уверенным в том, что тебя защитит Держава.

Ведь во все времена государство, как правило, стремилось обезопасить жизнь граждан, их труд, покой, сохранить общественный порядок. Авторитет государства, помимо другого, измеряется его способностью защищать личность от несправедливости, зла, насилия. В этом случае гражданин будет способен вполне сознательно и добровольно, а не за деньги, на по найму встать на защиту своей Державы. В ином случае между личностью и государством возникает размолвка, у нее нарастает неверие в способности государственных структур дать ему необходимую защиту от прислугательства на ее честь, достоинство и самую жизнь; возникает стремление к самозащите.

Что же лучше, человечнее: защита личности государством или самозащита? Что больше соответствует нашим национальным традициям! К чему большая склонность нашего общества ныне!

Н. МЕСЯЦЕВ



На фото А. В. Жук.

КОГО БЫ Я ЗАЩИТИЛ? КОГО БЫ Я УБИЛ?

Мартовское интервью 1993 года

Не пошел я по улицам задавать этот двойной вопрос прохожим. Телевидение с необычайной легкостью давно погасило интерес к ответам, получаемым спешным, скользящим, уличным образом. Просто я обратился к людям, которых знаю давно.

Игорь Дедков, литературный критик, первый заместитель главного редактора журнала «Свободная мысль».

1. Детей.
2. А зачем убивать...
Тамара Шишова, химик.

1. Всех, кто в нищете. Но мне их не защитить...

2. Поубивала бы всех преступников, ворье всякое. Особенно снизу. Сверху для меня ворье неочевидное.

Григорий Водолазов, профессор МГУ, доктор философских наук, член руководства Народной партии Свободная Россия.

1. Защищай бы российского интеллигента.

2. Убить не убил бы, но ненависть испепелил бы все, напоминающее сталинизм.

Панича И. К., физик.

1. Защищила бы я детей от нужды, от вбивания им в голову вредных для детской психологии идей и образов насилия, уродливого секса, упоения вещами и деньгами.

2. Убила бы я тех, кто внушает, что проституция — хорошее занятие. Проституция во всем — от и до... От тела до политики.

Аркадий Макеев, журналист, заместитель главного редактора российско-германского журнала «Метроном».

1. Всю жизнь мне было жалко всех женщин. Вот если бы я мог их всех защитить, то я бы это и сделал. Но, боюсь, это мне не по силам.

2. Убивать бы я никого не стал.

Елия В. И., пенсионер, ветеран войны.

1., 2. Я не готов отвечать. Должен посоветоваться с тещей — кого защитить, кого убить.

Дорофеев В. В., генеральный директор Российской Внешэкономического объединения.

1. Брошенных детей защищал бы.

2. Я убивать не умею.

Кругус В. П., доктор философских наук.

1. Лицо у меня рефлекс — когда с ребенком что-то неладно, я инстинктивно встаю на защиту. Во всех других случаях могу размышлять, колебаться.

2. А кого убивать? Убивать не надо никого. Судьба воздаст каждому по его заслугам, если не ему самому прямо, то его потомкам, как бы через них ему.

Травкина Л. И., медсестра во время Великой Отечественной войны, уборщица в мирное время.

1. Защищала бы детей — это будущий народ. Инвалидов — они поломки народные в общей жизни и труде.

2. Убивать никого не хочу. Даже лжецов. Ложь сама падает.

(Продолжение на 3-й стр.).

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:

Оружие:
свидетельства
историка

Стр. 2.

Рынок
оружия

Стр. 3.

Явление
Калашникова

Стр. 4—5.

Психология
преступления

Стр. 6.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала